

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1969. október 2.

bb. 1. felkészült a távfűtő művek a hibák gyors elhárítására

i zs/j/le/gy/La

1969. október 2.

a távfűtő művek befejezte a szezon előtti karbantartási munkákat: csaknem 100 kilométer hosszúságú vezetékét és mintegy 600 hőközpontot vizsgáltak át.

október 15-től megkezdik a fűtést a főváros mind a 45 737 távfűtött lakásában, s amint Koncz Ferenc igazgató elmondta: mindent elkövettek, hogy a fűtési szezonban sehol se legyen komolyabb probléma.

a melegvíz-szolgáltatásról már nem nyilatkoztak ugyanilyen biztatóan, mert a lakótelepeken a meleg vizet szolgáltatató hőcserélők egy része tönkrement. a bajt a csövek erős rozsdásodása okozta, kicserélésük viszont nem haladhat megfelelő ütemben, mert a lakótelepek épülésével nem tartott lépést a hőcserélő készülékek gyártása, s most is kb 40-50 hőcserélő-cső hiányzik.

a távfűtő művek a fűtéssel és melegvíz-szolgáltatással kapcsolatos hibák gyors javításáról állandó ügyelettel gondoskodik. a panaszokat a 250-890-es telefonon lehet bejelenteni. a művek székházában urh-központot szereltek fel, és 6 urh-val ellátott gépkocsijuk járja a várost. a rádiókapcsolat segítségével szinte percek alatt tudják a szerelőket a szükséges helyekre irányítani.

egyébként a próbafűtést október 1-15. között tartják. ebben az időszakban a lakók még nem fizetik a fűtést, s a távfűtő művek összeköti a szükségessé a hasznossal. azokon a napokon próbálják ki a fűtést, amikor a hőmérséklet plusz 10 celsius fok alá süllyed, vagy egymást követő három napon plusz 12 celsius foknál alacsonyabb./mti/

bb. 2. szombaton kezdődik a B. muzeumi hónap

i ol/gk/zs/gy/la

1969. október 2.

az „orosháza nyolc nemzedéke,, című kiállítás megnyitásával szombaton orosházán megkezdődik a muzeumi hónap eseménysorozata. tizenegy új állandó és több mint száz időszakos kiállítás nyílik a következő hetekben, s a tárlatok jelentős része kapcsolódik a felszabadulási évfordulóhoz. számos helyen az adott város, illetve megye történetének elmúlt negyed századáról adnak áttekintést. emlékkiállítás nyílik egyebek között makón, csongrádon, és egerben.

a hónap során a magyar muzeológusok a közönség elé tárják azokat az eredményeket, amelyeket a tudományos munkában, a gyűjtésben és feldolgozásban, valamint a népművelő munkában értek el.

az ország több helységében érdekes bemutatókat rendeznek. így például zalaegerszegen a falumuzeum mellett az olajipar történetét szemléltetik szabadtéri kiállításon, pécsen a Janus Pannonius muzeumban a muzeumi hónap alkalmából nyitják meg délpannoniai múzeumok kiállítását, a legújabb kiállítását. ugyanígy csak pécsen rendezik meg a 2. országos kisplasztikai biennálét, hőmezővásárhelyen pedig megnyitják a 16. őszi tárlatot.

Budapesten - többek között - az iparművészeti muzeumban nyílik meg az Esterházy-kincsek újárendezett kiállítása, s rövidesen az európai kerámia történetét bemutató új, állandó kiállítás is. a magyar nemzeti muzeumban 15. századi dél-csehországi kerámiákat állítanak ki. a nagytétényi kastélymuzeumban gótfikus butorok és porcelánfigurák, a természettudományi muzeum tárlójában a dél-amerikai gyűjtemény válogatott ritkaságai várják majd a látogatókat. a szépművészeti muzeum Rembrandt-émlékkiállítást rendez./mti/

bb. 3. luxuskivitelű műanyag motorcsónakot gyárt a balatonkenesei „sirály,, ktsz

vid-ká/gy/la

1969. október 2.

jól vizsgázott a vízi futópróbákon a balatonkenesei „sirály,, ktsz új luxuskivitelű műanyag motorcsónakja. a modern vonalú, üvegszállal erősített poliszter hajóttest a nagyobb hullámverésben is stabilnak bizonyult és mercury motorral eléri az óránkénti 60-70 kilométeres sebességet. a hajó érdekessége, hogy négy ülés pillanatok alatt napozó-fekhelyé alakítható át.

az új hajó iránt a külföldi szakemberek is érdeklődnek. sorozatgyártása most kezdődik./mti/

- 2 -

bb. 4. vadvédelem tanzániában - magyar módszerrel

i tz/mm/ie/gy/la

1969. október 1.

szeptember közepe óta ismét Magyarországon tartózkodik dr. Nagy Endre, az arushai állatkert nemzetközi híré igazgatója. az afrikai vadgazdálkodás kiváló magyar szakértője az mti munkatársának. az idén immár második útján - főképpen a magyar vadvédelem módszereit akarta tanulmányozni.

- új tapasztalataimat kitűnően fogom hasznosítani tanzániában - mondta. - ennek a kelet-afrikai országnak legnagyobb kincse ugyanis élő vadvilága, ami szinte egyetlen alapja ott az idegenforgalomnak. csak hogy amilyen mértékben szaporodik az ország lakossága, ugyanolyan mértékben fogynak a vadak. már régóta hangoztatom, hogy ezt a folyamatot csak a Magyarországon bevezetett módszerekkel lehet megállítani és a vadállomány fennmaradását biztosítani. most új erőt kaptam tanzániai munkám folytatásához. az ottani kormány ugyanis körülbelül két éve egy ériási, 20 ezer hektárnyi területet bízott rám azzal, hogy irányítsam ott a vadállomány védelmét, tenyésztését és vadásztatását. a területet a Magyarországon szokásos módon láttam el megfelelő berendezésekkel - etetőkkal, magastésekkel, cserkészutakkal, nyíladékokkal, stb. - s így ezt a korábban vadászterületként számításba sem vett áthatolhatatlan sűrűséget ma már az ország egyik legértékesebb vadászterületének tartják.

- hozzájárult ehhez az is, hogy sikerült megfékezni az orvvadászokat, akik az elmúlt évtizedben például az orrszarvú-állományt csaknem maradéktalanul kiirtották pusztán azért, hogy a hatalmas állat egész testét veszendőben hagyva - csupán a szarvát eladhassák kínában, ahol annak megőrölt porát fiatalító gyógyszernek hiszik. az orvvadászat megszűnésének köszönhető nagyrészt, hogy a megmaradt kevés orrszarvú, amely eddig megfélemlítettségében láthatatlanul rejtőzött a sűrűségben, egyre inkább visszanyeri bátorságát, bizalmát, elő-előjön rejtekéből, sőt arra is van remény, hogy tanzániának ezen a „magyar vadvédelmi területén,, összpontosul előbb-utóbb az ország egész orrszarvú állománya, mert a biztonságos életkörülmények más vidékekről is ide fogják csalogatni ezeket a vastagbőrűeket.

/folyt. köv./ ⊕ elmondotta, hogy most ami -

- 3 -

bb. 4. /vadvédelem... 1. folyt./ gy

- tanzániában ma már minden illetékes fórumon elismerik, hogy a vadállomány megmentése csakis akkor lehetséges, ha az egész országban a magyar módszereket vezetik be. ezt szeretném elősegíteni mostani utammat is - mondta befejezésül dr. Nagy Endre. - különösen nagy reményekre jogosít a magyar illetékesek segítőkészsége, akik magyar hivatásos vadászok tanzániába küldését helyezték kilátásba./mti/

bb. 5. kevesebb tűzkár budapesten - a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága budapest tűzrendészeti helyzetéről

1 hi/gg/zs/gy/la

1969. október 2.

a fővárosi tűzkár-statisztikája az utóbbi években kedvezően alakult - állapította meg a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. ez jelentékeny részben annak a huszezer budapesti aktivistának köszönhető, aki a tűzrendészet különböző társadalmi szervezeteiben tevékenykedik. a gyárakban végrehajtott műszaki fejlesztés, a már befejezett, vagy folyamatban levő rekonstrukciók szintén nagyban elősegítik a tűzrendészeti feladatok ellátását.

a tapasztalatok szerint a legtöbb tüzesetet a sugárzó hő, az elektromosság, a dohányzás és a nyílt láng okozza. az összes tüzesetek mintegy háromnegyed része gondatlanság következménye. gyakran fordul elő tűz - üzemekben és lakóházakban egyaránt - az elektromos berendezések korszerűtlensége, az ipari munkahelyeken pedig a zsúfoltság, a nyersanyag és a készáru helytelen raktározása miatt. a tűzrendészeti hatóságok az elmúlt évben több mint 2 000 esetben tettek feljelentést szabályértés címén.

a fővárosban évente mintegy négyezer esetben jelentenek tüzesetet, s mintegy ezer műszaki mentéshez kéri a tűzoltóság segítségét. a tűzveszélyes folyadékok és gázok fokozott felhasználása az iparban és a háztartásban, valamint tűzveszélyes új gyártástechnológiák alkalmazása az üzemekben - fokozott elővigyázatosságot követel, amit mindenkinek szem előtt kell tartania.  
/mti/

..

- 4 -

bb. 6. kősz római kori szarkofágot és ékszereket találtak túskeváron

vid-ká/gy/la

1969. október 2.

a somló melletti túskevár határában, ahol a feltevések szerint egy római város állott, a héten újabb értékes lelet árvereztetette meg a muzeológusokat. a község határában traktortól szántó lovas Lajos ekéje kicsorbult egy hatalmas kőben. amikor a traktoros közelebből szemügyre vette az akadályt, kiderült, hogy újabb régészeti lelet került elő. a helyszínre érkező szakemberek megállapították, hogy egy kősz római sírba bukkantak, amely körülbelül a 4. századból származik. a sírból egy szarkofág került elő, egy középkori nő, egy 6-7 éves leányka és egy csecsemő csontvázával. a csontvázak mellett csont hajtüket és ékszereket találtak. az ékszereket a veszprémi bakonyi múzeumban vették behatóbb vizsgálat alá, a szarkofágot pedig túskevárra, a somló és vidéke helytörténeti múzeumba szállítják./mti/

..

bb. 7. október 6-án kezdődnek a kanyaró elleni kötelező védőoltások - kedvező tapasztalatok a próbaoltásokon

1 ms/tné/zs/gy/la

1969. október 2.

október 6-18 között kerül sor - hazánkban első ízben - a kanyaró elleni kötelező védőoltásokra. az egészségügyi miniszter rendelkezése értelmében be kell oltani minden 1968-ban született gyermeket, valamint a 3 évesnél fiatalabbak közül a gyermekkollektívákban gondozottakat, feltéve, hogy még nem estek át kanyarón és nem kaptak korábban védőoltást. / a kanyaró átvesztése ugyanis védettséget ad./ az oltást a köjál-ek irányításával a kijelölt oltó-orvosok végzik.

a miniszteri utasítás kitér arra, hogy különböző betegségek esetében a gyermekek oltását el kell halasztani. az oltásból kimaradtakat - az oltást kizáró ok megszűntével - október 27-november 6 között pótlólag oltják be. önkéntes jelentkezés alapján ekkor oltják be a védőoltásban még nem részesült és a betegséget át nem vésztelt 3 éven aluli, kollektív gondozásban nem részesülő gyermekeket is. még egy pótolás lesz november 9-15 között. ekkor az előző oltáskor még fel nem használt oltóanyagot lehet oltani a 3-6 éves gyermekeket is.

az egészségügyi minisztérium tájékoztatása szerint 300 ezer gyermek beoltására elegendő oltóanyagot szereztek be a szovjetunióból. ez a leningrádi-16 jelzésű vakcina - törzs felhasználásával készült.

/folyt. köv./

- 5 -

bb. 7. / október 6-án... folyt./ gy

a rendelkezésre álló mennyiség nemcsak a kötelező oltáshoz, hanem a 3 év alatti egész lakosság beoltásához is elegendő. az előző évi próbaoltásokon ugyanis már több mint 24 ezer gyermeket beoltottak, azonkívül sokezer gyermek átesett a betegségen és ezek oltására nincs szükség.

a próbaoltások eredményei a szakirodalomban közölt legkedvezőbb adatoknak felelnek meg. a szerológiai vizsgálatok, valamint a megbetegedési számok egyaránt a beoltottak nagyfokú védettségéről tanuskodnak. a több mint 24 ezer beoltott gyermek közül mindössze 10-en betegedtek meg kanyaróban. a szakértők véleménye szerint a rendszeres tömegoltások révén joggal várható, hogy néhány éven belül sikerül jelentősen visszaszorítani ezt a ma még tömeges megbetegedéseket okozó, és főleg szövődmények révén veszélyes fertőző gyermekbetegséget./mtl/

bb. 8. magyar siker a bécsi vásáron

i sz/tr/1e/gy/La

1969. október 2.

hazaérkezett az osztrák fővárosból ámon tiborné, a bécsi vásár magyar részlegének igazgatója, a hungexpo munkatársa, s elmondta: az 560 négyzetméteres magyar kiállítást 450 ezer látogató tekintette meg, a kilencvenszer megrendezett ausztriai kiállítás idei vendégeinek 80 százaléka. a vásáron ezuttal hat magyar vállalat vett részt, s a magyar kiállítók ezuttal első ízben kizárólag ipari berendezésekkel és gépekkel szerepeltek. a technolimpex 28 ezer dolláros megrendelést kapott már a vásár ideje alatt. elkelt a 150 ezer dollárba kerülő hunor asztali számológép is, amelyet a metrimpex mutatott be bécsben. az elektroimpex 50 statív berendezést - különleges hangoszlopokat - szállít majd a bécsi vásáron létrejött ausztriai megrendelésekre. a vásár ideje alatt adták át a megrendelőnek az elektroimpex stúdiókeverő asztalát. külön bemutató helyiséget bérelt az ártex butorainak bemutatására, bécsben különösen a magyar stílbutorok arattak osztatlan elismerést.

a vásárrendő szakemberek szerint a kiállítás magyar vonatkozású eredménye az is, hogy a külkereskedelmi vállalatok bécsben külképviseletek létrehozásáról kezdtek tárgyalásokat. a megbeszélések alapján a nyugat-európai cégekkel közvetlen érintkezésben levő képviseletek nemsokára a magyar vállalatok üzleteinek lebonyolításában is közreműködnek./mtl/

- 6 -

bb. 9. hírek a főváros életéből

i gj/ze/gy/La

1969. október 2.

bővítik pesterzsébet csatornahálózatát

a 20. kerületi tanács a következő évekre nagyszabású tervet dolgozott ki a csatornahálózat bővítésére. a fejlesztéssel elsősorban a pesterzsébet alacsonyabban fekvő területein levő belvíz elvezetését kívánják megoldani. a többi között az ósz szabó jános utcában, a kende kanuth utca és a külső török flóris utca egy szakaszán, a vas gereben utcában, valamint a vesszeiényi utcában fektetnek le szennyvízelvezető csatornát. sok gondot okoz, hogy soroksáron - ahol több mint 20 ezren laknak - nincs gerincvezeték, és így egyelőre nem építhető csatorna. a tanács ezért a következő években nagy összegű beruházással igyekszik a régi hiányt pótolni és a soroksári hálózatot kiépíteni.

elkészült zugló legnagyobb abc áruháza

pénteken adják át rendeltetésének zugló legnagyobb abc áruházát, az ugyenevezett törökköri részen, a fogarasi uti lakótelepen. a több mint 600 négyzetméter alapterületű áruházban a vásárlók az élelmiszerektől kezdve a műanyag edényeken át a játékokig mindent gazdag választékban kaphatnak majd.

csaknem kétszáz önkéntes rendőr a 17. kerületben

mind tevékenyebben kapcsolódnak be a 17. kerületi lakosok városrészük közrendjének, közbiztonságának védelmébe. erről tanuskodik a kerületi rendőrkapitány jelentése, amelyet a legutóbbi tanácsülésen ismertettek. eszerint a kerület 190 önkéntes rendőre ez év első hat hónapjában nappal csaknem kétezer, éjszaka mintegy ezeregyszáz, munkaszüneti napokon pedig több mint hatszáz alkalommal teljesített szolgálatot./mtl/

..

- 7 -

bb. 7. / október 6-án... folyt./ gy

a rendelkezésre álló mennyiség nemcsak a kötelező oltáshoz, hanem a 3 év alatti egész lakosság beoltásához is elegendő. az előző évi próbaoltásokon ugyanis már több mint 24 ezer gyermeket beoltottak, azonkívül sokezer gyermek átesett a betegségen és ezek oltására nincs szükség.

a próbaoltások eredményei a szakirodalomban közölt legkedvezőbb adatoknak felelnek meg. a szerológiai vizsgálatok, valamint a megbetegedési számok egyaránt a beoltottak nagyfokú védettségéről tanuskodnak. a több mint 24 ezer beoltott gyermek közül mindössze 10-en betegedtek meg kanyaróban. a szakértők véleménye szerint a rendszeres tömegoltások révén joggal várható, hogy néhány éven belül sikerül jelentősen visszaszorítani ezt a ma még tömeges megbetegedéseket okozó, és főleg szövődemények révén veszélyes fertőző gyermekbetegséget./mti/

bb. 8. magyar siker a bécsi vásáron

1 sz/tr/1e/gy/la

1969. október 2.

hazaérkezett az osztrák fővárosból ámon tiborné, a bécsi vásár magyar részlegének igazgatója, a hungexpo munkatársa, s elmondta: az 560 négyzetméteres magyar kiállítást 450 ezer látogató tekintette meg, a kilencvenszer megrendezett ausztriai kiállítás idei vendégeinek 80 százaléka. a vásáron ezuttal hat magyar vállalat vett részt, s a magyar kiállítók ezuttal első ízben kizárólag ipari berendezésekkel és gépekkel szerepeltek. a technolimpex 28 ezer dolláros megrendelést kapott már a vásár ideje alatt. elkelt a 150 ezer dollárba kerülő hunor asztali számológép is, amelyet a metrimpex mutatott be bécsben. az elektroimpex 50 statív berendezést - különleges hangoszlopokat - szállít majd a bécsi vásáron létrejött ausztriai megrendelésekre. a vásár ideje alatt adták át a megrendelőnek az elektroimpex stúdiókeverő asztalát. külön bemutató helyiséget bérelt az artex butorainak bemutatására, bécsben különösen a magyar stílbutorok arattak osztatlan elismerést.

a vásárrendőrszakemberek szerint a kiállítás magyar vonatkozású eredménye az is, hogy a külkereskedelmi vállalatok bécsben külképviseletek létrehozásáról kezdtek tárgyalásokat. a megbeszélések alapján a nyugat-európai cégekkel közvetlen érintkezésben levő képviseletek nemsokára a magyar vállalatok üzleteinek lebonyolításában is közreműködnek./mti/

- 6 -

bb. 9. hírek a főváros életéből

1 01/28/gy/la

1969. október 2.

bővítik pesterzsébet csatornahálózatát

a 20. kerületi tanács a következő évekre nagyszabású tervet dolgozott ki a csatornahálózat bővítésére. a fejlesztéssel elsősorban a pesterzsébet alacsonyabban fekvő területein levő belvíz elvezetését kívánják megoldani. a többi között az ósz szabolcs utcában, a kende kanuth utca és a külső török flóris utca egy szakaszán, a vas gereben utcában, valamint a vesselényi utcában fektetnek le szennyvízelvezető csatornát. sok gondot okoz, hogy soroksáron - ahol több mint 20 ezren laknak - nincs gerincvezeték, és így egyelőre nem építhető csatorna. a tanács ezért a következő években nagy összegű beruházással igyekszik a régi hiányt pótolni és a soroksári hálózatot kiépíteni.

elkészült zugló legnagyobb abc áruháza

pénteken adják át rendeltetésének zugló legnagyobb abc áruházát, az ugyenevezett törökkői részen, a fogarasi uti lakótelepen. a több mint 600 négyzetméter alapterületű áruházban a vásárlók az élelmiszerektől kezdve a műanyag edényeken át a játékokig mindent gazdag választékban kaphatnak majd.

csaknem kétszáz önkéntes rendőr a 17. kerületben

mind tevékenyebben kapcsolódnak be a 17. kerületi lakosok városrészük közrendjének, közbiztonságának védelmébe. erről tanuskodik a kerületi rendőrkapitány jelentése, amelyet a legutóbbi tanácsülésen ismertettek. eszerint a kerület 190 önkéntes rendőre ez év első hat hónapjában nappal csaknem kétezer, éjszaka mintegy ezeregyszáz, munkaszüneti napokon pedig több mint hatszáz alkalommal teljesített szolgálatot./mti/

- 7 -

bb 10. irodalmi muzeumot alapítanak zalaegerszegen

vid/ká/um la

1969. október 2.

a zalaegerszegi megyei könyvtár kezdeményezésére fel-  
ujtják a múlt század első felében pálóczi horváth ádám  
költő és népdalgyűjtő által petrikeresztúron alapított gö-  
cseji helikon elnevezésű irodalmi kört. összegyűjtik azok-  
nak az íróknak, képzőművészeknek, neves politikusoknak felte-  
hető hagyatékait, akik a megye területén éltek és munkál-  
kodtak. az összegyűjtött emlékekből zalaegerszegen muzeumot  
rendeznek be, „göcseji helikon gyűjtemény,„ címen./mti/  
--

bb 11. vak bottyán lovasszobra gyöngyösön

vid/ká/um la

1969. október 2.

vak bottyán jános kurucgenerálíst 260 évvel ezelőtt,  
1709-ben temették el gyöngyösön. a jeles évforduló alkalmá-  
val a városi tanács lovasszobrot állított rákóczi vezénylő  
tábornokának. a bronzból öntött emlékművet a város központjá-  
ban, a nemecz józsef téren helyezték el. a lovasszobra  
talapzatán márványtábla hirdeti, hogy vak bottyánt végakarata  
szerint temették el gyöngyösön. emlékéit a város lakossága  
tisztelettel és kegyelettel őrzi./mti/  
--

bb 12. elkészült a „Legferdebb „olajkut

vid/ká/um la

1969. október 2.

az alföldi kőolajfúrású üzem szegedi üzemegységének dolgozói  
befejezték az algyői szénhidrogén medence, s egyben az ország  
legferdebb olajkutjának mélyítését. a furat mélypontja  
csaknem 500 méterre távolodt el a felszíni kiindulási ponttól.  
mélysége megfelel a szokásos 2.100 méteres algyői átlagnak.

a ferdekutak sorában ez már a nyolcadik, s további hasonló  
kutak tucatjait mélyítik majd a tisza és a maros partján, hogy  
a folyók vize alól is kitermelhessék az olajat és a földgázt./mti/  
--

8.20/e

de

- 8 -

bb 13. új központot kap a burgonyanemesítés - 6 millió forintos  
beruházás keszthelyen

vid/ká/um la

1969. október 2.

új burgonyanemesítési központ építését kezdték meg a  
keszthelyi agrártudományi főiskola területén. a 6 millió forin-  
tos beruházással nyolc korszerű laboratóriumot, többek között  
genetikai, szerológiai és biológiai laboratóriumot hoznak  
tető alá. az új épület berendezésénél több mint 5 millió forint  
értékű műszert vásároltak. a nagy arányú fejlesztést az eddigi  
tudományos eredmények indokolták./mti/  
--

?? 14. a fővárosi vízművek

nm/um hk

1969. október 2.

október 4-én 5-én és 6-án a szigetszentmiklósi telepén fenn-  
tartási munkákat végez. ezért a x., a xviii. a xix., a xx.  
és a xxi. kerület magasabb részein ideiglenes nyomáscsökke-  
néssel kell számolni. a fővárosi vízművek kéri az ipari üze-  
meket, hogy az említett napokon vízfogyasztásukat a lakosság  
vizellátásának biztosítása érdekében korlátozzák, egyben kéri  
a fogyasztók szives türelmét amunkák befejezéséig. 1969. ok-  
tóber 6-án hétfő este külön értesítés nélkül a vízszolgálla-  
tás a rendes nyomáson megindul./mti/  
--

bb 15. 1.000 mázsa gesztenye a zalai erdőkből

vid/ká/um hk

1969. október 2.

a héten megkezdődött a szüret a zalai gesztenyésligetekben  
és a göcseji erdők szórvány gesztenyéseinben. a várakozásnak  
megfelelően jó a termés, így ezen az őszön 1.000 mázsa gesz-  
tenyét vásárol fel az erdei termőkeket feldolgozó és értéke-  
sítő vállalat zalaegerszegi telepe. a korábbi gyakorlatnak  
megfelelően erdei átvevőhelyeket állítottak fel. a felvásá-  
rolt gesztenyéből 400 mázsát a fővárosba, a délbudai vendég-  
látóipari vállalatnak szállítanak, a többit pedig a nutóipa-  
ri vállalat székesfehérvári telepén tárolják. az első zalai  
gesztenyeszállítmány megérkezett a fővárosba./mti/  
--

11.20/um

de

- 9 -

bb 16. elkészült az ezredik lakás szeged új északi negyedében  
vid/ká/um hk 1969. október 2.

a mai mohácsnak megfelelő nagyságu szegedi tarján-negyedben csütörtökön elkészült az ezredik új lakás. néhány napja szerelték össze a dunaujvárosban gyártott nagypanelekből a város legmagasabb, tizenemeletes lakóházát, s most már a második legfelső szintjénél tartanak. ezeknek a toronyházaknak a szerelését annyira tökéletesítették, hogy már naponta készül egy-egy öttakásos épületszint. /mti/

bb 17. téli utvédelmi kísérlet a 6-os uton

vid/um ká hk 1969. október 2.

adonynál és dunaujvárosnál a 6-os ut kisebb szakaszát néhány napra lezárták, s ez idő alatt a forgalmat kis kerülővel bonyolítják le. az utlezárással azért volt szükség, mert az utügyi kutató intézet irányításával utburkolat védelmi kísérletek kezdődtek. az utszakaszokat megtisztítják, majd lenolaj és terpentin keverékkel szórják be. az anyag megszáradása után vékony réteget képez az uttesten, s védi a burkolatot. /mti/

bb 18. tíz nappal megrövidítik az ózdi hármas kohó átépítését

vid/ká/um hk 1969. október 2.

az ózdi kohászati üzemekben csaknem egyéves előkészület után megkezdték a hármas számú kohó nagyjavítását. az utolsó csapolás után a már hét esztendeje megszakítás nélkül termelő nagyolvasztót vizsugárral hűtötték le, majd csütörtökön hozzáfogtak bontásához. az átépítést nyolcvan napra tervezik és a munkát a nagy gyakorlattal rendelkező kohászati gyár-építő vállalat brigádjai az ózdiakkal együtt végzik el. az építők vállalták, hogy hazánk felszabadulásának negyedszázados évfordulója tiszteletére a felújítás idejét tíz nappal megrövidítik és az így megtakarított időben jelentős nyersvas többletet juttatnak az acélműbe. /mti/

11.45/um

ll

bb 19. vállalati támogatással bányász kisz-társasház épül pécsen

vid/um hk 1969. október 2.

bányász kisz társasház épül pécs déli városrészében a mecseki szénbányák egy millió forint vállalati támogatásával. a szénbánya ez év közepén bővítette kollektív szerződését azzal, hogy az idei részesezési alaphoz két millió forintot fordít dolgozói lakásépítésnek támogatására. a jövőben a lehetőségek ismeretében évente állapítják meg az anyagi segítség mértékét. a kedvezmény első élvezői fiatal házaspárok. huszonöt, 40 évnél fiatalabb dolgozó és családja jut ilyen módon kényelmes, szép otthonhoz. személyenként harmincezer forint vissza nem térítendő támogatást ad a vállalat, aminek ellenében az építetők további tizenöt évi szolgáltatást vállalnak a bányánál. ezen felül tizenheten huszezer forint kamatmentes kölcsönt is kaptak, amit a beköltözést követő öt éven át kell visszafizetniük. a tervekről és a kivitelezésről is a vállalat gondoskodott. a társasházat jövőre, a 20. bányásznapon veszik birtokukba a tulajdonosok. /mti/

bb 20. bán fírgyes,

tr/um hk 1969. október 2.

kossuth-díjas filmrendezőt október 6-án hétfőn 14 órakor temetik a farkasréti temetőben. /mti/

bb 21. a tavalyihoz hasonló nyereség várható a kohó-és gépiparban - a negyedik negyedévben a termelékenység növekedésére számít a minisztérium

1 st/j/um 1e hk 1969. október 2.

a kgm közgazdasági és ellenőrzési főosztálya a többi főosztály, továbbá a vállalatok információi alapján felmérte a háromnegyedév tapasztalatait, s prognózist készített az év további várható eredményeiről. /folyt.köv./

12.10/um

ll

bb 21./ a tavalyihoz....folyt./um

a főosztályon az mti munkatársának elmondották, hogy a gépipar termelése a számítottak megfelelően alakul, vagyis körülbelül 6-7 százalékkal lesz magasabb a tavalyinál. a kohászat a jelek szerint kevesebbet termel, mint ahogy azt előre számították, ellentétben a tavalyi eredményekkel, amikor a tervezettnél magasabb volt a kohászat teljesítménye. ennek első sorban az az oka, hogy amíg a vállalatok tavaly igyekeztek minél nagyobb kohászati készleteket gyűjteni, s az ugynevezett feketefémekből például a kohászat képtelen volt kielégíteni az igényeket, az idén a belföldi igény csökkent. a feldolgozó üzemek igyekeznek jobban gazdálkodni készleteikkel, s most már általában tartózkodnak a felesleges készletek gyűjtésétől. így a kohászat nem volt kénytelen a központilag számított mértékben tovább növelni termelését, így is 5-10 százalékkal fokozhatta az exportot. a gépipar exportja ennél is nagyobb mértékben nőtt, s öröndetes, hogy ezen belül nagyobb mértékben fokozódott a tőkésországokba irányuló kivitel.

kevésbé kielégítő, hogy a termelékenység csupán kis mértékben javult. amíg néhány éven keresztül a termelés növekedésének kétharmadát a termelékenység javítása adta, most a növekedésnek csupán egyötöde származik a javuló termelékenységből, a többit a létszám növelésével érték el. a minisztérium vezetői és a vasas szakszervezet elnöksége nemrég megvizsgálta a termelékenység növelésének módjait, s mivel a hivatalos fellépés széles körű társadalmi támogatásra is számíthat, várható, hogy már a negyedik negyedévben kedvező változások indulnak meg a termelékenységben. ehhez számít a minisztérium a jubileumi verseny, majd a felszabadulási munkaverseny kibontakozására, a dolgozók kezdeményezésére, felajánlásaira is.

a háromnegyedév tapasztalatai arra utalnak, hogy a vállalatok az új mechanizmus adta lehetőségekkel élve a gazdálkodásban ismét jelentős eredményeket értek el, az átlagos nyereség a jelek szerint nem lesz alacsonyabb a tavalyinál, jóllehet előfordulhat, hogy egyik-másik vállalat kevesebb részesedést tud majd osztani, mint az elmúlt évben. a mostani jelek szerint a kohó-és gépiparban 1969-ben veszteséges vállalat nem lesz. az év elején némelyik termelőeszköz-kereskedelmi vállalat még úgy vélte, hogy mivel erre az évre már náluk is bevezették az eszközlökötési járulékot és a hitelkamatot, nyereséget nem tudnak elérni.

/folyt.köv./  
12.25/um

- 12 -

cl

bb 21./ a tavalyihoz.... 2.folyt./um

alegutóbbi felmérések szerint azonban előreláthatólag ezek a vállalatok sem lesznek veszteségesek, sőt egyik-másik jelentős fejlesztési és részesedési alapokra tesz szert.

a vállalatok várható, viszonylag nagy nyeresége ellenére még számos problémát meg kell oldani. a lakosságot például az eddiginél jobban kell látni vas-műszaki cikkeket. mivel aközszükségleti cikkek gyártásának fejlesztéséhez bővültek a hitellehetőségek, ezen a területen is javulás várható, ami azonban főleg csak jövőre kezd majd éreztetni hatását. számolni kell azzal is, hogy a kgm nagyvállalatai számára nem kifizetődő valamennyi közszükségleti cikk gyártása, erre nem is képesek, ezért a tanácsi vállalatokat jobban be kell kapcsolni a munkába. a kgm kereskedelmi főosztálya, a belkereskedelmi minisztérium és a tanácsok ipari osztályvezetői nemrég megbeszélést tartottak, s a tanácsok képviselői helyeselték ezt a lehetőséget. mivel a megnövekedett hitelkeret a tanácsi vállalatoknak is rendelkezésükre áll, számítani lehet arra, hogy közülük is mind többen bekapcsolódnak a vas-műszaki fegyvergyártási cikkek gyártásába, s így az ipar egyre jobban ki tudja elégíteni a kereskedelm, a lakosság igényeit./mti/

--

bb 22. magyar portáldaruk kubának

i st/tr/um ie

1969. október 2.

a magyar hajó-és darugyár szerződést írt alá kubai partnereivel, amelynek értelmében 1971-ben 12 portáldarut exportálnak Kubába. e daruk hattonás terhet, 30 méteres gémyulással tudnak emelni, ha azonban a gémy kinyulása kisebb, úgy a gépek 12 tonnás terhek, például kisebb konténerek rakodására is alkalmasak. a darukat, mivel markolószerkezettel is el vannak látva, ömlesztett áruk ki-és berakására is fel lehet használni.

a magyarhajó és-darugyár eddig csupán uszódarut és tengeri vontatóhajókat szállított Kubába, a most szerződésileg lekötött portáldarukat a kubai főváros kikötőjében helyezik üzembe./mti/

- 13 -

12.32/um

cl

bb 23. időjárásjelentés

gw-ju

1969. október 2.

a meteorológiai intézet jelenti október 2-án, csütörtökön 13 órakor:

hideg idő

a skandináv félsziget felől erős északnyugati széllet hideg levegő árasztotta el nyugat- és közép-európát és jelentős 5-10 fokos lehülést okozott. gyors vonulására jellemző, hogy első hulláma csütörtökön hajnalban már a balkán félszigeten okozott esőket. a száraz és hideg levegő hatására az alpok térségében és a cseh medencében a korábbi órákban többfelé 2, helyenként pedig 6 fokig hűlt le a levegő. a brit szigeten az újabb óceáni légtömegek felhős, szeltes és esős időjárást okoznak.

házánkban szerdán változóan felhős volt az ég. a koradélutáni órákban a hőmérséklet 18-23 fokig emelkedett. előbb szorosan, később a dunántúl nagy részén délutáni záporok, zivatarok keletkeztek. ez az eszóna az éjszakai órákig az egész ország területére kiterjedt. a legtöbb csapadékmennyiséget a nyugati megyékből jelentettek, pécsről 23, körmendrőt, vasegerszegről 24, kaposvárról 37, vasvárról 36, és a vas megyei csehímszentről 40 millimétert. csütörtökön hajnalban a legalacsonyabb hőmérséklet délnyugaton 10-13, máshol 6-10 fok között alakult. délelőtti felhőátvonulások voltak, a hőmérséklet 11 órakor 10-14 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 16,3 fok volt, 1,6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások szórva-nyos futóesővel. az éjnek, időnként erős északnyugati szél lassan mérséklődik. az évszakhoz képest hideg idő. a szélvédett helyeken talajmenti fagy.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0 és 5 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 10-15 fok között.

a duna vízállása csütörtökön délelőtti budapestnél: 145 centiméter. /mti/

--

12.37/ju

de

-14-

bb 24. a decentralizáltabb iparosítás arányosabbá teszi a vidéki települések fejlesztését - konferencia az ipar és városfejlesztés összefüggéséről

t sb/tr/im le hk

1969. október 2.

a magyar tudományos akadémia felolvasó termében csütörtökön kétnapos konferencia kezdődött, amelyen az akadémia településtudományi bizottsága, a magyar urbanisztikai társaság tagjai és az ország több városának vezetői a városfejlesztés és az iparosítás összefüggéseiről, összehangjának kialakításáról tárgyaltak. a tanácskozáson megjelent viktor bure, a nemzetközi lakásügyi, városrendezési és területrendezési szövetség elnöke és l.b. gelpke, a szövetség főtitkára.

dr. perényi imre egyetemi tanár, a műszaki tudományok doktora bevezető előadásában kifejtette, hogy korunk technikai színvonala lehetővé teszi a decentralizáltabb iparfejlesztést, amelynek fontos eredményeként arányosabban, gyorsabban fejlődhetnek a vidéki települések. a messzire elvezethető villamos-olaj-és földgázenergia, továbbá a korszerű szállítási eszközök és a megyorsuló személyforgalom ugyanis már nem köti le az ipart oly erővel a szén-és nyersanyagtelephelyek, víziutak, vasutak mellé, mint régen.

ezt a gondolatot bővítette tovább dr. kőszegi lászlónak, az országos tervehivatal osztályvezetőjének, a hosszútávú tervezési bizottság titkárának előadása. elmondotta, hogy az ipar fejlődésével a strukturális arányok is megváltoztak, és fellazítják ahelyhez kötöttséget. lényegesen bővülnek a feldolgozó ágazatok, s ezen belül is azok az iparágak, amelyekben nem a mamutüzemek és kombinátok, hanem a korszerű közép-és kisvállalatok képezik a gazdaságos fejlesztés alapjait. erre jellemző a várható létszámnövekedés is. a tudományos hipotézisek szerint 1985-ig a létszámnövekedés 70-80 százaléka a szolgáltató és a feldolgozó ágazatokban következik be, s csupán 20-30 százaléka kerül az alapanyagtermelő és az élelmiszeriparba. ugyanakkor a mezőgazdaságban dolgozók száma 33-50 százalékkal csökken.

/folyt.köv./

- 15 -

13.30/um

bb 24./ a decentráltabb....folyt./sm

az eddigi tervező munkák szerint a további ipari fejlesztés döntő része vidéken, s ezen belül a fejlett és a fejletlen körzetekben csaknem azonos arányban valósul meg. így a falusi lakosság foglalkozási átértékesődése és életkörülményei nek korszerűsödése is a korábbinál nagyobb ütemű lesz, mert a mezőgazdaság korszerű feldolgozó ipara és a napin-gázással könnyen elérhető egyéb iparfejlesztési centrumok is igényt tartanak a mezőgazdaságból felszabaduló munkaerőre. a távlati tervek alapján tehát a meghatározott öt vidéki nagyváros - miskolc, győr, debrecen, szeged és pécs - dinamikus fejlesztésével egyidőben meggyorsul a vidéki közepes és kis városok fejlődése, s jelentős előrelépést várható a nagyobbvárossá fejlesztendő - községekben is. az új ipari bázisok kialakítását azonban műszaki infrastruktúra, tehát a közlekedési, energiaszállítási és regionális vízellátási hálózatok, csomópontok tervszerű kiépítésével kell megvalósítani, hogy egy-egy településen egyszerre több üzem koncentrált, gazdaságos felépítését tegyék lehetővé.

a tanácskozás pénteken folytatja munkáját./mtl/

bb 25. átadta megbízólevelét a szíriai arab köztársaság új magyarországi nagykövete

t bc/mm zs bh hk

1969. október 2.

Losonczi páll, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke csütörtökön fogadta dr. mohamed zakaria ismail rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a szíriai arab köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevelét átadásánál jelen volt csoterkai lajos, az elnöki tanács titkára, dr. házi vencel külügyminiszterhelyettes, rász páll, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője és pesti endre vezérőrnagy.

dr.m.z. ismail nagykövet megbízólevelének átadásakor beszédében a többi között elmondotta:

/folyt. köv./

15.15 bh 16<sup>o</sup>

1430 DM

- 16 -

bb 25. /átadta megbízólevelét... 1. folyt./

- a szíriai arab köztársaság és a magyar népköztársaság kapcsolatai szilárdak, s e kapcsolatokat a közös célok mellett erősíti a két ország számos külpolitikai kérdésben tanúsított hasonló magatartása is. az imperializmus agressziója vietnamban és a világimperializmus által támogatott cionizmus terjeszkedő és pusztító háboruja a közel-keleten annak a gyalázatos politikának két oldala, amely a felszabadító mozgalmak megbénítására törekszik. az agressziótól sújtott népek győzni fognak, mert álhatalosan folytatják harcukat az igazságért, a népek önrendelkezési jogának tiszteltbentartásáért, s mert élvezik az összes békeszeretőnépek támogatását.

- a szíriai arab köztársaság és a magyar népköztársaság kapcsolatai kiterjednek gazdasági, kulturális, tudományos és sok egyéb területre. örömmel állapíthatom meg, hogy e kapcsolatok jelenleg gyorsan fejlődnek. megragadom az alkalmat, s kifejezem a szíriai arab köztársaság államfőjének reményét, hogy e kapcsolatok tovább erősödnek, mélyülnek és szélesednek.

Losonczi páll a nagykövet beszédére válaszolva a többi között hangsúlyozta:

- a magyar népköztársaság népe és kormánya őszinte baráti érzelmeket táplál a szíriai arab köztársaság iránt és nagyra értékeli azt az áldozatos küzdelmet, amelyet a szíriai nép és kormánya a társadalmi haladásért, hazája függetlenségének és területi integritásának megvédéséért folytat az imperialista hatalmak neokolonialista törekvésével és megismétlődő agresszióival szemben. a nemzetközi feszültség csökkentéséért, a gyarmati rendszer felszámolásáért, az imperializmus agressziós politikájának megfékezéséért vívott közös harcunkban elmélyült népeink szolidaritása és szoros együttműködés alakult ki kormányaink között. a magyar népköztársaság e szolidaritástól vezettetve áll az arab országok oldalán az imperialista erők és a nemzetközi cionizmus által támogatott izraeli agresszióval szemben s nyújt támogatást az arab népek az agresszió következményeinek felszámolásáért vívott igazságos harcához.

- nagy meglepedésünkre szolgál, hogy a fő nemzetközi kérdésekben vallott nézeteink hasonlósága és közös érdekeink alapján sokoldalú politikai, gazdasági, tudományos és kulturális együttműködés alakult ki országaink között. őszintén kívánjuk, hogy együttműködésünk tovább szélesedjék népeink javára. kapcsolataink fejlődésében jelentős állomásnak tekintjük, hogy a szíriai arab köztársaság nagykövetségét létesített fővárosunkban és az ön kiváló személyében állandó székhellyel nagykövetet küldött hazánkba. meggyőződésünk, hogy a budapesti szíriai nagykövetség tevékenysége értékesen fog hozzájárulni országaink gyümölcsöző együttműködésének további erősítéséhez.

a megbízólevelét átadása után a nagykövet bemutatta Losonczi pállnak a kíséretében megjelent mowaffak jnaid másodtitkárt és yassin al nakhal attasét. az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel, aki ezután a hősök terén megkoszorúta a magyar hősök emlékművét./mtl/

- 17 -

15.35 bh 16<sup>o</sup>

bb 26. ülést tartott az országos népművelési tanács  
t ol/tr szb zs 1969. október 2.

az országos népművelési tanács csütörtökön a művelődésügyi minisztériumban tartott ülésén a szervezetek tagjainak művelődésével kapcsolatos feladatokról tárgyalt. az országos népművelési tanács javasolja, hogy a szervezetek az eddiginél nagyobb összeget juttassanak népművelési célokra, s fordítsanak figyelmet a célszerű, ésszerű felhasználásra. javasolta továbbá, hogy az illetékes fórumok még ebben az évben dolgozzanak ki közös irányelveket a szervezetek rendelkezésére álló kulturális alap felhasználására.

a népművelési tanács szükségesnek tartja, hogy a szervezetek központjai is rendszeresen foglalkozzanak kulturális kérdésekkel; s egyik legsürgősebb, égis napirenden levő feladatnak tekinti a szervezetekben dolgozó értelmiség bevonását a népművelő munkába.

a tanács javaslatai között szerepel az is, hogy az országos népművelési konferencia tűzze napirendjére a falusi népművelő tevékenység összehangolását. /mti/

bb 27. debreceni festőművész kiállítása pécselt  
vid-ká szb hlk 1969. október 2.

a tit baranya és hajdu-bihar megyei szervezetének rendezésében kiállítás nyílt pécselt józsa jános debreceni festőművész alkotásaiból. a rajzokat, pasztell és akvarell műveket bemutató tárlat október közepéig tekinthető meg. /mti/

bb 28. kun bétáról nevezik el győr leendő 11 ezer lakásos városnegyedét  
vid-ká szb hk 1969. október 2.

győrött még építik az új, délnádorvárosi lakótelepet, de a város vezetői már a következő, még nagyobb méretű lakótelep építésének előkészítésén dolgoznak. a tanács tagok javaslata alapján a városi tanács döntött a leendő lakótelep elnevezéséről. a 11 ezer lakásos városrész kun béla nevet viseli majd. /mti/

15.45/szb hlk 16.21

B10. Dan

--

-18-

bb 29. a „savarja 70.,” programjáról tárgyalt a szombathelyi városi tanács vb  
vid-ká szb hk 1969. október 2.

a „savarja 69.,” programját értékelte csütörtöki ülésén a szombathelyi városi tanács végrehajtó bizottsága. elismerését és köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik a savaria 69 rendezvényeinek lebonyolításában részt vettek, majd megtárgyalták, s elfogadták a savaria 70 programjára beterjesztett javaslatot. eszerint a jövő évben januárban tinódi emlékesttel kezdődik a program. áprilisban nyolcadik alkalommal rendezik meg a nemzetközi autóstalálkozót. ugyanabban a hónapban nyitják meg a derkovits ösztöndíjasok képzőművészeti kiállítását és rendezik a közéleti ifjusági filmapokát. májusra tervezik a nemzetközi táncversenyt és a magyar táncbajnokságot, júniusban tartják a súlyemelő európa-bajnokságot, júliusban pedig a textil biennálét. augusztusban orgonahangverseny lesz kőszegen, templomi hangverseny jéken, turisztából kőszegen. szombathelyen, a világhírű isumban bemutatják a varászfuvolát, megnyitják hat város - trieszt, grác, ljubljana, zágráb, nagykanizsa és szombathely - bélyegkiállítását, sárváron a városban élő és eltávozott művészek kiállítását. ismét megrendezik a savaria nyári egyetemet és történelmi karnevált. /mti/

bb 30. esztergomban munkához látott a második magyar érdekeszedési konferencia

vid-ká szb hk 1969. október 2.

hogyan lehet megelőzni, korán felismerni és a leghatékonyabban gyógyítani az érdekeszedést? - ez a témája a második magyar érdekeszedési konferenciának, amely 200 résztvevővel csütörtökön kezdett munkához esztergomban a technika házában. a tanácskozássra, amelyet dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese nyitott meg, 12 országból több mint 40 szakember érkezett. az előadások csaknem felét külföldiek tartják. a három napos tanácskozás iránti nagy nemzetközi érdeklődés nemcsak azt mutatja, hogy világszerte ez az orvostudomány egyik legégetőbb problémája, hanem a hazai érdekeszedési kutatások rangját is jelzi.

a tanácskozáson számot adnak arról, hogy az 1961-ben sopronban megtartott nagysikerű első magyar érdekeszedési konferencia óta milyen eredményeket ért el a hazai orvostudomány, és hogy ehhez a kutató munkához évről-évre milyen hatalmas támogatást nyújt a magyar egészségügyi kormányzat./folyt. köv./

15.57/szb

-19-

h 16.30  
B10. Dan

bb 30. /esztergomban... i. folyt./-szb

háánkban több központi egészségügyi intézmény foglalkozik az érelmeszesedés megelőzésének kutatásával, és rendszeresen vég-  
geznek a lakosság széles rétegét érintő szűrővizsgálatokat,  
méréseket. a kutatás új iránya úgy befolyásolná a szervezetet,  
különösen az érfal megváltozott anyagcseréjét, hogy az érel-  
meszesedés legsúlyosabb, és az életet leginkább veszélyeztető  
szövődményeinek, a szívtrombózisokon kívül az agy, a vesék,  
valamint a végtagok súlyos érszűkületi elváltozásainak elejét  
vegyék. ezt állandó, rendszeres gondozással, modern gyógy-  
kezeléssel, valamint elektromos készülékekkel kívánják elér-  
ni. háánkban már több nagy intézményben működik a szívtrom-  
bózisos betegek részére felállított érzszoza. ezekben száms  
esetben sikerült a klinikai hatál állapotából visszahozni a  
betegeket: újra indították a megállt szívet, illetve szabályos  
ritmust kényszerítették a körös ritmusban dolgozó szívre./mti/

bb 34. gyors ütemben fejlődik eger

vid-kz/tné szb hk

1969. október 2.

a harmadik ötéves terv végrehajtásának tapasztalatai-  
tól, a város fejlődésére gyakorolt hatásáról tárgyalt csü-  
törtökön az egeri városi tanács végrehajtó bizottsága. eger  
lakossága - mint többek között rámutattak - a tervidőszakban  
évenkénti átlagban több mint ezer fővel növekedett, s így  
előreláthatólag hamarosan elérí az 50 ezret. a harmadik öt-  
éves terv eddigi részében a városban csaknem 1,3 milliárd  
forint értékű beruházás történt. csaknem 2500 lakás épült  
fel. a város déli területén új negyed alakult ki, több mint  
1100 lakással. az új lakótelep harmónikusan kapcsolódik a  
történelmi multu város képébe. meggyorsult az ipari fejlődés  
is. a tervidőszakban felépül az elektromos vezérlő berende-  
zések gyára, a vörös csillag traktorgyár üzeme, új butor-  
gyár építését kezdték meg, s rövidesen új kenyérgyárat ad-  
nak át rendeltetésének. egerben kapott helyet az országos  
érc- és ásványbányászati vállalat központja. új fedett uszo-  
za épült. 1970-ben az egész tervidőszak legnagyobb szabásu  
városfejlesztési munkálataként megkezdik egy újabb városne-  
gyed kialakítását. ott a távlati tervek szerint 18 ezer la-  
kos kap helyet. /mti/

--

16.03/szb ke 1670

-20-

H. D. m.

bb 32. emlékülés az akadémián a gandhi-centenárium alkalmából

t ms/mm zs bh hk

1969. október 2.

csütörtökön a magyar tudományos akadémia dísztermében ünnepi  
ülésem emlékeztek meg az indiai nép nagy fiáról mahatma gandhi-  
ról, születésének 100. évfordulója alkalmából. részt vett a meg-  
emlékezésen sumat sinha indiai nagykövet is. az emlékülést ligeti  
lajos, a magyar tudományos akadémia alelnöke nyitotta meg, majd  
bognár józsef levelezőtag, a gandhi-centenárium magyar bizottság-  
nak elnöke méltotta gandhi küzdelmeinek és eszméinek jelentőségét  
india és a világ történelmében.

- mahatma gandhi, a xx. század világtörténelmének egyik leg-  
megragadóbb és legvonzóbb egyénisége - mondotta többek között -  
aki korunk követelményeit sajátos módon kötötte össze az indiai  
társadalom és az emberiség hagyományos értékrendszerével. a nem-  
zeti függetlenségért vívott küzdelmének formái és módszerei lényeg-  
es hatással voltak több ázsiai és számos afrikai politikai mozgá-  
lomra és vezetőre. alakja ma is egyik ihletője az éhség ellen  
vívott drámai küzdelemnek. sokat tanulhatunk tőle a béke megör-  
zéséért, a lefegyverzésért, és az új nemzetközi viszonyok kiála-  
kitásáért folytatott küzdelem során is, hiszen e küzdelmet olyan  
eszközökkel kell folytatnunk, amelyek nem idézik elő az erkölcsi  
értékek devalválódását.

az emlékülés ligeti lajos zárószavával ért véget./mti/

--

bb 33. száz új kukorica betakarító gép bács-kiskun megyében

vid-kz/tné bh hk

1969. október 2.

száz új kukorica betakarító gépet vásároltak s állítot-  
tak munkába bács-kiskun megye üzemei. ezzel 300-ra emelkedett  
kukorica betakarító gépek száma, ami gyakorlatilag azt jelenti,  
hogy az idén már a megye 200 ezer holdnyi kukorica termésének  
60-70 százalékát géppel takarítják be./mti/

--

-21-

15.18-szb ke 1650

H. D. m.

bb. 31. sajtótájékoztató az ndk nagykövetségén

t fe/hné/zs/gy/hk

1969. október 2.

a német demokratikus köztársaság fennállásának közelgő 20. évfordulója alkalmából dr. herbert piasschke, az ndk budapesti nagykövete csütörtökön sajtótájékoztatót tartott. a többi között beszámolt arról a fejlődésről, amely hazájában a társadalmi, gazdasági és kulturális élet minden területén végbement. a szovjetunió nácizmus fölötti győzeleme, a népi tulajdon megteremtése és a szocialista termelési viszonyok kialakulása jelentette azt az alapot, amelyen korszerű szocialista nagyipar, nagy teljesítőképességű mezőgazdaság jöhetett létre és magas kulturális színvonalat tudtak elérni. a nemzeti jövedelem például az 1949. évi 22 milliárd márkáról 1968-ban 98 milliárdra emelkedett, s ma az ndk az ipari államok sorában a kilencedik helyet foglalja el. a nemzeti jövedelem évi átlagos növekedése 5 százalékos, s ezt az utóbbi tíz évben csaknem kizárólag a munkatermelékenység növekedésével érték el. lényegesen nőttek az ndk-ban a beruházásokra fordított anyagi eszközök: az utolsó öt évben ez 112 milliárd márka volt, annyi, amennyit az 1950 és 1961 között összesen felhasználtak. az ipari termelés fejlődésének utemét jól jellemzi, hogy az ndk tíz hónap alatt termel annyi, mint 1936-ban az egész németország. 1968-ban a munka termelékenysége 6,5 százalékkal, 1969 első felében pedig 8,5 százalékkal nőtt. ezek a munkások eredményezték, hogy fokozatosan javultak az ndk lakosságának munka- és életkörülményei.

a nagykövet ezután beszámolt arról, az ndk és a magyar népköztársaság között a kereskedelmi forgalom 1968-ban első ízben haladta meg a 300 millió rubelt, s ez tízenegyszer nagyobb, mint amit országaink 1950-ban realizáltak. kulturális téren is jelentősen bővültek a két ország kapcsolatai.

ezután arról szólt a nagykövet, hogy az utóbbi években jelentősen megnőtt az ndk nemzetközi tekintélye. ma már száz országgal tartanak fenn kereskedelmi kapcsolatokat. foglalkozott a nagykövet a nemzetközi helyzettel s ezzel kapcsolatban hangsúlyozta, hogy az ndk aktívan támogatja az európai biztonsági konferencia mielőbbi megtartását. a konferencia hozzájárulhat a két német állam közötti feszültség enyhítéséhez, a békés egymás mellett éléshez. utalt arra, hogy az nszk-ban továbbra is fennáll a további jobbra tolódás veszélye, ami egyben az európai békét is veszélyezteti./mtl/

--

- 22 -

16.24/gy He 1670

1910 Dm

bb 36. a ksh felmérése az ipar termékstruktúrájáról

1 st/j je bh hk

1969. október 2

a központi statisztikai hivatal megvizsgálta, hogy az ipar különböző ágazatainak termékösszetételében milyen változások tapasztalhatók az új gazdaságirányítási rendszer elő másfél évében. a termelés összetételének alakulását 23 iparágban vizsgálták meg, s ezzel az állami ipar termékeinek több mint feléről nyertek képet.

mint a ksh elemzése megállapítja, 1968-ban a termékek összetételében az új közgazdasági szabályozók csak fokozatosan éreztetik hatásukat. figyelemre méltó változások főleg a termelés mennyisége szempontjából is gyorsan fejlődő iparágakban tapasztalhatók, mint például az alumíniumkohéstartásban, a hűtő- és vákuumtechnikai iparban, műszeriparban, a vegyi termékek gyártásában, a baromfi feldolgozó, valamint a tartósító iparban. ezzel ellentétes a helyzet az üveg-, a papir- és bútorgyártásban, ahol az átlagot meghaladó ütemű fejlődés ellenére is viszonylag változatlan a termékösszetétel.

a gépek és gépi berendezések gyártásában nem változott jelentős mértékben a gyártmányösszetétel, néhány termék előállításában azonban jóval gyorsabban nőtt az átlagosnál. a gépipar termékeinek körülbelül egyharmadát legfeljebb három év óta gyártják, vagyis újnak számítanak. ebben nagy része van a hűtő- és vákuumtechnikai iparnak, ahol az termékek aránya túlhaladja az 50 százalékot, de a műszeripar cikkeit 40 százaléka is legfeljebb 3 év óta készül. a tapasztalatok - főként a gépiparban - arra utalnak, hogy az gyártmányok bevezetése az esetek többségében nem járt együtt a kevésbé korszerű cikkek gyártásának megszüntetésével.

az elemzés figyelemre méltónak tartja, hogy a tartós fogyasztási cikkek termelésének aránya csökkent. ennek főleg a magas ár, a nem mindig megfelelő minőség az oka, vagyis az, hogy nem mindig állják a versenyt az import fogyasztási cikkekkel.

a termékek minőségének változásait vizsgálva a ksh kimutatja, a mezőgazdasági gépek gyártásának növelését mindenképp az tette lehetővé, hogy többet állítsanak elő a legújabb követelményeknek megfelelő berendezésekből. megnövekedtek a termelési kukorica-kombájnokból, gyümölcs- és zöldségbetakarító gépekből, gépi hajtású takarmányelőkészítő gépekből. ezzel ellentétes jelenség tapasztalható viszont a szerszámgyártásban. a hazai szerszámgyártás nem követte elég rugalmasan a változó műszaki-minőségi követelményeket. túlnyomó többségben hagyományos szerszámgyártás készül hazánkban. a külföldi piacok hatása sem ösztönözte eléggé a vállalatokat a gyártmányfejlesztésre, a szocialista országokban ugyanis eddig még el tudták adni a hagyományos szerszámgyártást is.

/tolvt. köv./

- 23 -

He 1670  
1910 Dm

bb 36. /a ksh felmérése...i. folyt./ bh

a finomkerámia- és csiszolókorong-ipar termékeinek egy része az utóbbi években kissé elmaradt a követelményektől. ez valószínűleg összefügg az iparág egyetlen országos vállalatának monopolhelyzetével. főleg a műszaki finomkerámia-cikkek több külföldi piacról kiszorultak. a felmérés jelentős fejlődést mutat ki a vegyiparban, ahol mindjobban előtérbe került a szénhidrogén és a szintetikus alapanyag.

a könnyűiparban főleg a butorok, a ruházati cikkek és a cipők minősége iránt növekszik az igény, ezt azonban az erősen koncentrált iparvállalatok nem mindig követik elég rugalmasan. a textil- és ruházati ipar fejlődési útjainak megfigyelésében a leglassabb, s korszerűségben sem értük el a fejlett ipari országok színvonalát. a szintetikus szálal kevert anyagok és a korszerű gyártási eljárásokkal készülő textilárúk termelése gyorsabban nő, mint az ágazat egésze, részesezésük azonban még így is elmarad a követelményektől.

a központi statisztikai hivatal felmérése egy-két héten belül nyilvános kiadványként is megjelenik./mti/

bb 42. a magyar városok képviselőtáborában szeged és kecskemét tanácselnökei utaztak bolognába

vid/fm bh hk

1969. október 2.

október 4-én bolognában tartott ülést a testvérvárosok világszövetsége. a rendezvénynek időpontja egybeesik Olaszország fasizmus alóli felszabadulásának 25. évfordulójával - bejelentette részvételét többek között hirosima és nagaszaki főpolgármestere is. a magyar városokat dr. biczó györgy, szeged megyei jogú város, valamint reille géza, a kecskeméti városi tanács vb elnöke képviseli a világszövetség ülésén. a magyar küldöttség csütörtökön utazott el bolognába./mti/

17.00/szb ke H30

- 24 -

bb. 35. üvegház a kutató intézet tetején

vid-kz/gy/hk

1969. október 2.

kísérleti üvegház építését kezdték meg több mint 700 000 forint költséggel a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet épületének tetején. itt vizsgáztatják majd az újonnan előállított növényvédőszereseket és műtrágyákat. megépítése része annak a nagyszabású programnak, amelyet az országos műszaki fejlesztési bizottság finanszíroz, és az új kemikáliák hatásának ellenőrzését és ismertetését szolgálja./mti/

bb. 39. új ipari tanuló iskola sárvárott

vid-kz/tné/gy/hk

1969. október 2.

új, hat tantermes iparitanuló iskola készült el sárvárott. ez lesz a győri vagon- és gépgyár helyi üzemének szakember utánpótlási bázisa. kétszázötven fiatal tanul itt majd szakmát. építésére hárommillió forintot költöttek. az új iskola a tavaly várossá nyilvánított rábaparti település egyik legszebb épülete./mti/

bb. 40. gyümölcs és szerszám „tárlat”, székesfehérvárott

vid-kz/tné/gy/hk

1969. október 2.

gyümölcskiállítás, hazai és külföldi kerti szerszám bemutatást nyitott csütörtökön székesfehérvárott a fejér megyei fogasztási szövetkezetek szövetsége. a nagyszerű „tárlaton”, közönség elé kerültek a legújabb nemesítésű körték, almák, őszibarackok és szőlők is. a látogatók valamennyiből vásárolhattak. a kiállításnak ugyanis az volt a célja, hogy a legújabb fajtákat megismertessék a vásárlókkal./mti/

bb. 41. lucerna műanyag tartályban

vid-kz/tné/gy/hk

1969. október 2.

ötven köbméter befogadóképességű föllával zárt műanyag silókban tárolják a szecskázott lucernát a bereggyőújfalui állami gazdaságban. az előzetes kísérletek szerint az ily módon tárolt lucerna alig veszít értékes karotin és fehérje tartalmából. az állatok egész télen lényegében friss zöldtakarmányt kaphatnak. a módszer iránt nagy az érdeklődés. csütörtökön hajdu-bihar megye valamennyi állami gazdaságának igazgatója, növénytermelési és állattenyésztési szakembere a helyszínen tanulmányozta a műanyag silókat./mti/

17.05/szb ke H30

H. H. H. H.

- 25 -

hb 37. 19 millió rubel értékű berendezés elkészítésére kötött szerződést a diósgyőri Lenin kohászati művek

vid-kz szb hk

1969. október 2.

a gazdasági bizottság határozata alapján a diósgyőri Lenin kohászati művekben új nemesacél finomhengerművet építenek. a fennállásának kétszázadik évfordulóját jövőre ünneplő gyár történetének ez lesz a legjelentősebb beruházása. a hat - egymásba kapcsolódó, átlag háromszáz méternél hosszabb - acélszerkezeti üzemsarnok építésére, a berendezések vásárlására és felszerelésére egymilliárd nyolcszázmillió forintot költenek. ezt az összeget a kohászat bankhitelből, valamint fejlesztési alapjából fedezi. az ötvenezer négyzetméternyi alapterületen épülő új létesítmény automatizált berendezéseinek elkészítésére a níkex külkereskedelmi vállalat bevonásával számos tőkés és szocialista ország cégeivel tárgyalnak. a legelőnyösebb ajánlatokat a német demokratikus köztársaságból, a magdeburgi ernst thälmann művektől kapták. a nagy volumenű, tizenkilencmillió rubel értékű, mintegy kilencezer tonna hengerdel gép és elektromos berendezés szállítására kötött szerződést csütörtök délután alá a Lenin kohászati művek vezérigazgatósági tárgyalótermében.

az Ünnepi aktuson megjelent dr. bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára, a központi bizottság tagja, havasi béla a miskolc városi pártbizottság első titkára, dr. kocsis józsef kohó- és gépipari miniszterhelyettes, heinz naue, az ndk magyarországi nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa, joachi schulz, a magdeburgi ernst thälmann művek vezérigazgatóhelyettese, horst viergutz az invetexport német kereskedelmi vállalat igazgatója. az ünnepségen résztvettek a níkex külkereskedelmi vállalat, a magyar nemzeti bank, a beruházó bank, a testvérvállalatok, valamint az új nemesacél finomhengermű építésének vezetői és küldöttjei.

a szerződés aláírásakor dr. énekes sándor, a Lenin kohászati művek vezérigazgatója elmondotta, hogy az ndk-ból vásárolt korszerű gépi berendezésekkel felszerelt új mű, középhengerdéjében 1972 június 30-án, finomhengerdéjében pedig 1973 június 30-án kezdik meg a termelési próbákat. az új diósgyőri gyár évente majd 220 ezer tonna ötvöztött hengereltárut ad a népgazdaságnak. /mtl/

17.10 bh k 1810

Haf Day

--

-26-

bb. 38. 1980-ig további 1 700 kilométer gázvezetékot kell építeni - országos gázkonferencia balatonfüreden

vid-kz/gy/hk

1969. október 2.

kétnapos országos gázellátási és hasznosítási konferencia kezdődött csütörtökön balatonfüreden az energilagzárkódási tudományos egyesület gázszakosztályának rendezésében. a több, mint 500 szakember részvételével megnyílt konferencia első napján hét előadás hangzott el. az előadók hangsúlyozták, hogy hazánk energia strukturájában jelentős változások következtek be. szembevetve megnőtt a szénhidrogének, a gázok felhasználásának aránya. 1960-ban még csak 292 millió köbméter gázt használtunk fel, 1968-ban pedig már több mint 2,6 milliárd köbméter. számítások szerint 1975-ben 5 milliárd köbméter hazai és 1,5 milliárd köbméter import földgázra lesz szüksége az országnak. érdekesen alakul a lakossági fogyasztás aránya: 8 év alatt 33 millió köbméterrel 136 millió köbméterre nőtt a felhasználás. különösen ugrásszerű növekedés tapasztalható a fővárosban.

az országos földgázfejlesztési program 1980-ig már 8,5 milliárd köbméteres felhasználással számol, amelyhez 1970-től - egy évtized alatt - 1 700 kilométer új vezetékot kell építeni. a program szerint 1980-ra gondoskodni kell a lakosság 65 százaléka számára gázzal való ellátásáról, a gyakorlati tapasztalatok igazolják, hogy az igények egyre fokozódnak. 1968-ban már elértük azt a szintet, amelyet a gázellátási program 1970-re irányzott elő. alig 4 év alatt 284 000-ről egymillió fölé emelkedett a fogyasztók száma.

az ülésen megvitatták a külföldi és a hazai tapasztalatokat, a vezeték és a palackos ellátás lehetőségét. a szakemberek szerint a jövőben a legjobb utnak a levegős propán-bután gázkeverék alkalmazása látszik. ez az eljárás viszonylag olcsóbb berendezést igényel, mint a palackos ellátás. a módszer azért is jó, mert a propán-bután gáz levegővel való előzetes elegyítésével csökken az újra cseppfolyósodás veszélye az ellátás zavara, és a balesetveszély, ugyanakkor pedig az elégetési feltételek is kedvezőbben alakulnak. /mtl/

--

- 27 -

17.17 bh k 1810

Haf Day

bb 43. megemlékezés a szlovák nemzeti felkelés 25. évfordulójáról

vid-fm szb hk

1969. október 2.

az 1944. évi szlovák nemzeti felkelés egyik vezetője, Ciril Kuchta, - aki jelenleg a besztercebányai kerületi nemzeti frontbizottság elnöke, - csütörtökön salgótarjánba látogatott. A tudományos ismeretterjesztő társulat nőgrád megyei szervezete, valamint a hazafias népfront megyei és salgótarjáni bizottsága rendezésében ünnepélyesen megemlékeztek a szlovák nép 25 évvel ezelőtti antifasiszta felkeléséről. Ciril Kuchta, a tit salgótarjáni székházában nagy érdeklődéssel fogadott előadást tartott, majd válaszolt a hallgatóság kérdéseire. /mti/

bb 44. képzőművészeti szakkörvezetők tanácskozása erdőbényén

vid-fm szb hk

1969. október 2.

a toka-j-hegyaljai hetek rendezvényei során csütörtökön erdőbényén találkoztak a borsod megyei és miskolci képzőművészeti szakkörök vezetői. A népművelési intézet által megrendezett tanácskozáson 24 szakkörvezető vitatta meg bánszki pálnak, a népművelési intézet munkatársának vezetésével a szakkörök tevékenységét.

a megbeszélésen tisztázták az amatőr képzőművészeti mozgalom jelentőségét, s megállapították, hogy elsősorban a stílusirányzatok felismerése, az esztétikai látásmódra nevelés a feladat. fontos feladat továbbá a rajzkészség fejlesztése. a szakkörökbe mind több középiskolás fiatalot kell bevonni, s lehetőséget kell nekik adni tehetségük kibontakoztatására, de az elsődleges cél nem a „művészkedés”, hanem a kulturált műélvezet kifejlesztése. /mti/

bb 45. századik születésnap

vid-fm szb hk

1969. október 2.

sásdon csütörtökön - az Öregek napján - köszöntötték századik születésnapja alkalmából özv. Niedermayer Jánosné. a művelődési otthonban tartott ünnepségen a családtagok, a társadalmi szervek képviselői gratuláltak és ajándékokkal kedveskedtek a ma is fürgén mozgó teri náninek, aki tulajdonképpen a község honismereti szakkörének köszönheti a tiszteletre méltó évforduló „felderítését”. kutató munkájuk során állapították meg ugyanis születésének pontos idejét, október 2-át. /mti/

17.20/gy kc 18<sup>30</sup>

-28-

bb 46. két- és félévi börtön családért

vid/fm bh hk

1969. október 2.

a nyíregyházi megyei bíróság családért jogerősen 2 évi és 6 hónapi börtönbüntetésre ítélte bánszki Istvánné nyíregyházi lakost. bánszki Istvánné, - akit családja miatt már büntettek, - ismerőseitől különböző úrúgyekkel kölcsönöket vett fel, de a pénzt nem szándékozott visszafizetni. a családok sorozatával összesen 28 000 forinttal hátrahagyta meg ismerőseit. a bíróság kötelezte az okozott kár megtérítésére is. /mti/

bb 47. csökkent szolnok megye juhállománya

vid-kz/tné bh hk

1969. október 2.

negyven gazdaságban végrehajtott vizsgálatok tapasztalatai alapján vitatta meg csütörtökön szolnok megye juhtenyésztésének helyzetét a megyei népi ellenőrzési bizottság. mint rámutattak, az állomány csak az utóbbi egy évben több mint hater ezerrel csökkent, s ennek okát a korszerűtlen tenyésztési és tartási körülményekkel magyarázták. a csökkenés okai közé sorolható továbbá az a körülmény, hogy a juhtenyésztés fejlesztésére kerekén 40 százalékkal kisebb állami támogatást kapnak a gazdaságok, mint a szarvasmarha és sertéstelepek kialakítására. a népi ellenőrzési bizottság tapasztalatok alapján elhatározta, javaslatot tesz az illetékes szerveknek arra, hogy a juhtenyésztés terén is kezdeményezzék a baromfitartásban bevált iparszerű tenyésztési módszerek kialakítását és elterjesztését. /mti/

bb 48. új tojóhibrid a köztenyésztésben

vid-kz/tné bh hk

1969. október 2.

új tojóhibridet honosított meg a hazai köztenyésztésben a uniujfalu állami gazdaság. az új hibrid - a sexal link - a szokványosnál nagyobb, átlagosan 63 gramm súlyú, barnahéjú tojást ad. az egyéves tyúkók átlagos évi tojáshozama 240, 255 darab. a gazdaság a sikeres tenyésztési kísérletek után teljes egészében az új hibrid tenyésztésére szakosodott, s növénytermesztését is ennek szolgálatába állította. az idén már 1,3 millió jércét szállított az állami és szövetkezeti gazdaságoknak, valamint a szakcsoportoknak, 1970-ben pedig 2,7 milliót bocsát a tenyésztők rendelkezésére. az érdeklődés országszerte nagy. a felmérések szerint a negyedik ötéves terv időszakában évente 5-7 millió sexal link jérce értékesítésével számolhat a gazdaság. az első külföldi megrendelés ausztriából, olaszországból, csehszlovákiából és Lengyelországból kapták. tárgyalások vannak folyamatban ndk-beli és szovjet partnerekkel is. 1970-től nyugati devizában évi 200 ezer dollár, szocialista relációban pedig több mint száz ezer rubel értékű exportot bonyolít le a gazdaság. /mti/

17.30 bh

-29-

bb. 49. a muzeumi hónap megnyitója somogyban

vid-fm/gy/hk

1969. október 2.

csütörtökön somogyter községben ünnepélyes keretek között nyitotta meg csákaabonyi balázs a somogy megyei tanács népművelési csoportvezetője a muzeumi hónap somogyi eseménysorozatát. ebből az alkalomból a falu művelődési házában kunffy lajos születésének 100. évfordulója tiszteletére emléktárlást rendeztek. a kiállítás megnyitóján dr. bodnár éva, a magyar nemzeti galéria osztályvezetője tartott előadást „kunffy lajos művészete.” címmel./mti/

bb. 50. megjelent az üzletekben a gitár

1 kf/kf/ie/gy/hk

1969. október 2.

a magyar dohányipar az őszi vásáron mutatta be és most hozta forgalomba idei cigareta újdonságát, az íz- és illatpác nélküli „natur” hosszú-filteres gitárt. budapesten már árusítják, a hét végéig 10 milliót kapnak belőle a dohányboltok és a magán-trafficosok. miskolcra, debrecenbe, szegedre és pécsre ugyancsak elindultak az első szállítványok, a jövő héten pedig már a többi városba is jut belőle. az egeri dohánygyár naponta 3-4 milliós gitár termelésével gondoskodik az újfajta cigareta folyamatos utánpótlásáról.

a huszas csomagolású gitárt 4,80 forintért árusítják./mti/

bb. 51. a mahart közli.

gg/ie/gy/hk

1969. október 2.

hogyan az esztergom-sturovo közötti nemzetközi kempforgalmat a rendkívül alacsony vízállás miatt a további intézkedésig megszüntette. a személyforgalom továbbra is fennmarad.

október 4-től budapest és esztergom között az összes menetrend szerinti személyhajójáratot megszünteti. a budapest-horány-surány közötti, valamint a budapesti sétahajó járat további intézkedésig október 5-től csak szombaton és vasárnap közlekedik./mti/

17.35 bh ke 18<sup>30</sup>

20<sup>00</sup> Dny

- 30 -

bb. 52. egyelőre marad a hideg, de közelodik már az újabb enyhülés - európa-rekord csapadéokban

1 tz/mm/ie/gy/hk

1969. október 2.

észak-nyugat felől hatalmas arányú hideg betörés változtatta meg az időjárást egyik napról a másikra, pontosabban szerdánról csütörtökre. így aztán október 2-án már a hó közepének megfelelő hőmérsékleti értékek alakultak ki gyakorlatilag az ország minden részében. ez a sarkvidéki eredetű hideg légtömeg - amelyet dr. tardós béta, a központi meteorológiai intézet tudományos főmunkatársa közölte - igen gyorsan érkezett hozzánk. szerdán reggel még csak a belga-holland tengerpartnál volt, délután a párizs-varsó-gdynia vonalnál tartott, délután 5 és 6 óra között viszont már a dunántúlon idézett elő többé-kevésbé heves zivatarokat.

az eredmény a hőmérsékletben 6-10 fokos csökkenés, a csapadéokban pedig európa-rekord: a csütörtök reggelt megelőző 24 óra alatt nálunk, pontosan a vas megyei csehímszenten hullott a legtöbb eső, kerekén 40 milliméter.

a hideg uralka azonban még nem ígérkezik tartósnak. csütörtök reggelre ugyanis kelet felé tolódt el az a pálya, amelyen a hideg légtömegek európa közepe felé áramlottak, s így megnyílt az út hazánk fölé az enyhébb levegő számára. igaz, péntekre virradó éjszaka még valószínűleg lesznek gyenge talajmenti fagyok és a hideg éjszaka után hűvös nappal is következik, de utána joggal remélhetjük a barátságosabb idő visszatértét.

legalábbis a csütörtökön készített távolabbi előrejelzés szerint a hétfőig terjedő időszak első felében a hőmérséklet még 1-6 fokig hűl le hajnalban és csak 10-15 fokig melegszik fel nappal, később azonban hajnalban sem lesz hidegebb 7-12 foknál, nappal pedig ismét 15-20 fokig emelkedik a higanyszál. öt milliméternél több csapadék hazánk területének 60 százalékán várható./mti/

17.35/gy ke 18<sup>30</sup>

20<sup>00</sup> Dny

- 31 -

bb. 49. a muzeumi hónap megnyitójá somogyban

vid-fm/gy/hk

1969. október 2.

csütörtökön somogyi községi ünnepélyes keretek között nyitotta meg csákbonyi balázs a somogy megyei tanács népművelési csoportvezetője a muzeumi hónap somogyi eseménysorozatát. ebből az alkalomból a falu művelődési házában kunffy lajos születésének 100. évfordulójára emléktárlást rendeztek. a kiállítás megnyitóján dr. bodnár éva, a magyar nemzeti galéria osztályvezetője tartott előadást „kunffy lajos művészete„ címmel./mti/

bb. 50. megjelent az üzletekben a gitár

1 kf/kf/ie/gy/hk

1969. október 2.

a magyar dohányipar az őszi vásáron mutatta be és most hozta forgalomba idei cigaretta újdonságát, az iz- és illatpác nélküli „natur„ hosszú-filteres gitárt. budapesten már árusítják, a hét végéig 10 milliót kapnak belőle a dohányboltok és a magán-trafikosok. miskolcra, debrecenbe, szegedre és pécsre ugyancsak elindultak az első szállítmányok, a jövő héten pedig már a többi városba is jut belőle. az egri dohánygyár naponta 3-4 millió gitár termelésével gondoskodik az újfajta cigaretta folyamatos utánpótlásáról.

a huszas csomagolású gitárt 4,80 forintért árusítják./mti/

bb. 51. a mahart közli,

gg/ie/gy/hk

1969. október 2.

hogyan az esztergom-sturovo közötti nemzetközi kempforgalmat a rendkívül alacsony vízállás miatt a további intézkedésig megszüntette. a személyforgalom továbbra is fennmarad.

október 4-től budapest és esztergom között az összes menetrend szerinti személyhajójáratot megszünteti. a budapest-horány-surány közötti, valamint a budapesti sétahajó járat további intézkedésig október 5-től csak szombaton és vasárnap közlekedik./mti/

17.35 bh kc 18<sup>30</sup>

20<sup>00</sup> Dny

- 30 -

bb. 52. egyelőre marad a hideg, de közeledik már az újabb enyhülés - európa-rekord csapadékban

1 tz/mm/ie/gy/hk

1969. október 2.

észak-nyugat felől hatalmas arányú hideg betörés változtatta meg az időjárást egyik napról a másikra, pontosabban szerdától csütörtökre. így aztán október 2-án már a hó közepének megfelelő hőmérsékleti értékek alakultak ki gyakorlatilag az ország minden részében. ez a sarkvidéki eredetű hideg légtömeg - amelyet dr. tardós béla, a központi meteorológiai intézet tudományos főmunkatársa közölte - igen gyorsan érkezett hozzánk. szerdán reggel még csak a helga-holland tengerpartnál volt, délebb a párizs-varsó-gdynia vonalnál tartott, délután 5 és 6 óra között viszont már a dunántúlon idézett elő többé-kevésbé heves zivatarokat.

az eredmény a hőmérsékletben 6-10 fokos csökkenés, a csapadékban pedig európa-rekord: a csütörtök reggelt megelőző 24 óra alatt nálunk, pontosan a vas megyei csehímszenten hullott a legtöbb eső, kerekén 40 milliméter.

a hideg uralma azonban még nem ígérkezik tartósnak. csütörtök reggelre ugyanis kelet felé tolódott el az a pálya, amelyen a hideg légtömegek európa közepe felé áramlottak, s így megnyílt az út hazánk fölé az enyhébb levegő számára. igaz, péntekre virradó éjszaka még valószínűleg lesznek gyenge talajmenti fagyok és a hideg éjszaka után hűvös nappal is következik, de utána joggal remélhetjük a barátságosabb idő visszatértét.

legalábbis a csütörtökön készített távolabbi előrejelzés szerint a hétfőig terjedő időszak első felében a hőmérséklet még 1-6 fokig hűl le hajnalban és csak 10-15 fokig melegszik fel nappal, később azonban hajnalban sem lesz hidegebb 7-12 foknál, nappal pedig ismét 15-20 fokig emelkedik a higanyszál. öt milliméternél több csapadék hazánk területének 60 százalékán várható./mti/

- 31 -

17.35/gy kc 18<sup>30</sup>

20<sup>00</sup> Dny

bb 53. magyar árubemutató oszlóban

1 sz/tr je bh hk

1969. október 2.

a transelektro külkereskedelmi vállalat csütörtökön oszlóból értesítést kapott, hogy megnyílt a norvég fővárosban rendezett árubemutatója. a kiállítást urszu miklós, hazánk eszlói kereskedelmi tanácsosa nyitotta meg, s a meghívott vendégek nagy érdeklődéssel nézték végig a transelektro exportcikkeinek külföldi tapasztalatait összefogó referencia-filmet.

a vállalat kiállításán piackutatás végett, elektromos háztartási gépeket, centrifugákat, hűtő-szekrényeket, porszívókat, grill-sütőket, kávéfőzőket, továbbá gáztűzhelyeket, elektromos készülékeket, motort, kábelket, kapcsolókat mutat be, lényegében reprezentálva teljes export-ajánlatát./mti/

bb 54. magyar-lengyel barátsági nagygyűlés, emléktábla-leleplezés balatonbogláron

vid/fm bh hk

1969. október 2.

csütörtökön magyar-lengyel barátsági nagygyűlést rendezett balatonbogláron a hazafias népfront somogy megyei bizottsága, a fonyódi járási és a balatonboglári községi népfrontbizottság. az eseményen jelen volt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, bogumil dabrowski, a lengyel nagykövetség első titkára, dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, bíró gyula, a somogy megyei pártbizottság titkára és varga károly, a hazafias népfront somogy megyei bizottságának titkára, országgyűlési képviselő.

ebből az alkalomból - a budapesti lengyel kultúra szervezésében - a vikár béla járási művelődési ház falán emléktáblát lelepleztek le, amely az örökíti meg, hogy harminc esztendővel ez előtt, - amikor lengyelországban dúlt a háboru, - a magyar nép számos lengyel menekültnek adott otthont és balatonbogláron lengyel iskola is működött. az emléktábla leleplezésekor bogumil dabrowski, a lengyel nagykövetség első titkára mondott avató beszédet. este a járási művelődési házban magyar-lengyel barátsági nagygyűlést rendeztek, amelyen felszólt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is./mti/

17.45/szb *h* *1969*

- 32 -

bb. 55. napirenden: az izlésfejlesztés és az esztétikai nevelés -  
ülést tartott a békés megyei népművelési tanács

vid-fm/gy/la

1969. október 2.

az izlésfejlesztés és az esztétikai nevelés békés megyei helyzetét elemezte csütörtöki ülésén a megyei népművelési tanács. kosztia rozália festőművész - a téma előadója - jelentésében hangsúlyozta: a népművelés feladata e téren rendkívül bonyolult. az irodalmi nevelést elsősorban a megyei könyvtárhálózat végzi, de említésre méltó tevékenységet fejt ki a megyében működő 17 irodalmi klub is. a zenei nevelés terén nagymérvű fejlődés tapasztalható. az ifju zenebarát mozgalom hangverseny-sorozatainak szervezésében, látogatottságában például békés megye az első között szerepel. a megye képzőművészeti kulturáját jórészt a békésben élő vagy onnan elszármazott művészek közreműködésével szervezett kiállítások jelentik. az elevenebb művészeti élethez még több kamarakiállítás bemutatására is szükség lenne, ehhez azonban megyeszerte nincs elegendő kiállító helyiség. a városokban és községekben kevés a szobor és a művészi értékű festmény, s az amatőr képzőművészeti körök is hatékonyabb segítséget várnak a jövőben. az ülés résztvevői a negatívumok között említették meg az új lakónegyedek környékének elhanyagoltságát, ami korántsem hasznos az esztétikai nevelés szempontjából./mti/

bb. 56. autónyerevény-betétkönyvet lopott a munkásszállón

vid-fm/gy/la

1969. október 2.

klepács istván Mihály 20 éves nyirteleki segéd munkás tatabányán dolgozott, és ott kapott lakást a szénbányák munkásszállóján. egyik alkalommal - amikor szobátársa a mosdóba ment - a nyitvahagyott szekrényből kiemelte annak 10 000 forintos autónyerevény-betétkönyvét. az otp-ben beváltotta, majd munkahelyén leszámolt, s mint aki jól végezte dolgát, ruháit összecsomagolva elhagyta a szállót. munkatársa csak két hét múlva vette észre a könyv eltűnését. közben klepács a pénzt elköltötte: motorkerékpárt és ruhaneműt vásárolt rajta.

az esztergomi megyei bíróság klepács istvánt jogerősen egy évi szabadságvesztésre ítélte. súlyosbító körülményként vette figyelembe, hogy ugyancsak vagyon elleni büntett miatt korábban már egyszer javító-nevelő munkára ítélték./mti/

17.50/gy *h* *1969*

- 33 -

bb. 57. elfogták a kenderesi gyilkosság tettesét

vid-fm/gy/La

1969. október 2.

Kenderesen a Kossuth Lajos utca és az Arany János utca kereszteződésében szeptember 29-én, a hajnali órákban holtan találtak Balogh János 20 éves kenderesi lakost. A rendőrségi vizsgálat megállapítása szerint a fiatalt ember gyilkosság áldozata lett. Széleskörű nyomozás után rövidesen elfogták a tetteseket: Kovács János és Kovács István bánhalmai lakosokat. Vallomásukból kiderült, hogy Balogh János azon az éjszakán a helyi művelődési ház szüreti mulatságáról egyik társával indult hazafelé. Utközben találkoztak Kovács Jánossal és Kovács Istvánnal, akik sértő megjegyzéseket tettek rájuk. A vita tettlegességig fajult, s ekközben Kovács János a motorkerékpár szerszámkészítő tartozó csavarhúzóval hátulról hatalmas erővel tarkón ütötte Balogh Jánost, aki az ütés erejétől a földre zuhant. Miután meggyőződtek róla, hogy Balogh meghalt, a helyszínről eltávoztak. A rendőrségi vizsgálat befejezése után az ügyet átadják az ügyészségnek vádemelés céljából./mti/

bb. 58. befejeződött a nemzetközi szabványosítási szervezet budapesti ülészsaka

t jf/tr/zs/gy/La

1969. október 2.

Csütörtökön a Gellért szállóban befejeződött a nemzetközi szabványosítási szervezet 10 napos budapesti ülészsaka, amelyen 14 ország 135 delegátusa vett részt. Az ülésen a mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek minőségének összehangolását tárgyalták meg. A gabona-, tej-, és a húsfélék nemzetközi szabványosításáról 30 határozati javaslatot fogadtak el. Az ülészsak résztvevői több hazai kutatóintézetet és üzemet látogattak meg, ahol tanulmányozták a mezőgazdasági szabványosítási kutatást./mti/

e m b a r g o 19.00 óráig!

bb. 60. hazánkba látogat Julius Nyerere

k zs/gy/La

1969. október 2.

Julius Nyerere, a tanzániai egyesült köztársaság elnöke október 13 és 15 között Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke és Fock Jenő, a minisztertanács elnöke meghívására hivatalos látogatást tesz hazánkba./mti/

17.55/gy *ke 19.11*

- 34 -

bb. 59. bolgár vezetők köszönete

gk/zs/gy/La

1969. október 2.

Todor Zsivkov, a bolgár kommunista párt kb első titkára, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnöke, valamint Georgi Trajkov, a bolgár népköztársaság nemzetgyűlése elnökségének elnöke táviratban mondott köszönetet Kádár Jánosnak, az ország kb első titkárának, Losonczy Pálnak, az elnöki tanács elnökének és Fock Jenőnek, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének a bulgária felszabadulásának 25. évfordulója alkalmából küldött üdvözlőleveleikért és jókívánságokért.

Ivan Basev, a bolgár népköztársaság külügyminisztere ugyan-csak táviratban köszöntö meg Péter János külügyminiszter üdvözlését./mti/

bb. 61. brigád-betétkönyvből iskola-tv - újabb felajánlások a ,,televíziót minden iskolának,, mozgalomban

vid-fm/tnd/gy/La

1969. október 2.

Komárom megyében is gyorsan terjed a ,,televíziót minden iskolának,, mozgalom. Számos üzem, hivatal, intézmény, kisközség tett már felajánlást. Az esztergomi labor műszeripari művekben két szocialista brigád: az autóbüszmühely ságvári-brigádja és a festőműhely béke-brigádja ajándékozott egy-egy készüléket erre a célra. A gyárban ugyanis az a szokás alakult ki, hogy a szocialista brigádok a közösen ,,keresett,, pénz - a jutalmakat és más olyan összeget, amelyet a brigád kollektíven kap - nem osztják szét, hanem takarékbetétben őrzik. Ebből rendezik meg a közös kirándulásokat, a brigád-névadókat, esküvőket, névnapit és más ünnepeket. Most ebből az alapról ajándékozzák a televíziót is. Az üzemben még 10 szocialista brigád csatlakozik a kezdeményezéshez. A megyében már csak 30 iskola vár tv-készülékre.

Tolna megyében csütörtökig 15 televízió-készüléket ajánlottak fel az üzemek, a vállalatok, a szövetkezetek és az intézmények az iskoláknak. A bonyhádi áfész és a Tolna megyei népbolt vállalat két-két készüléket adományozott, a közös gazdaságok sorából pedig elsőként a Bölcskei és a Gerjéni Rákóczi tsz látja el televízióval falujának iskoláját. A mechanikai mérőműszerek gyára szekszárdi gyáregységében gyűjtést kezdeményeztek egy tv-készülék megvásárlására. A simontornyai bányász energiatermelő szocialista üzemrészének dolgozói azt vállalták, hogy októberben egy-egy szabadszombatot is dolgoznak, az érte járó bértől tv-t vásárolnak, s azt antennával felszerelve üzembe állítják./mti/

18.00/gy *ke 19.11*

- 35 -

bb. 62. budai fiatalok béketalálkozója

t tf/hn6/zs/gy/la

1969. október 2.

az országos békekongresszusra elsőként megérkezett külföldi vendégek is részt vettek csütörtök délután a budai fiatalok béketalálkozásán, amelyet a mom szakasits árpád művelődési házában rendezett három - a 2., a 11. és a 12. - kerület hazafias népfront és klsz bizottsága. az ünnepségen nagy számban ott voltak a magyarországon tartózkodó külföldi fiatalok képviselői is.

dr. csűrös zoltán professzor, az országos béketanács tagja elnökölt az eseményen, amelynek szónoka sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke volt. emlékeztetett arra, hogy a 7. magyar békekongresszus időben egybeesik a felszabadulásunk 25. évfordulójához kapcsolódó ünnepi eseménysorozat kezdetével. minden jóakaratu embernek tennie kell azért, hogy elkerüljük egy újabb háboru minden korábbinál kegyetlenebb csapását, az emberiség végveszélyét. a háboru nem az első puskaütéssel kezdődik, hanem a háborus politikával, és nem is a fegyverszüneti megállapodással fejeződik be.

vietnamról szólva sarlós istván leszögezte: egyetlen tisztelegő ember sem élhet addig felhőtlen békében, nem élvezheti a nyugalmat, amíg a 30 milliós vietnami nép napjai háboruval, bombatámadások közepette, fegyverropogással telnek. ezért áll ki a magyar békemozgalom is - a béke erőinek hatalmas nemzetközi seregével együtt - a szabadságáért küzdő vietnami nép mellett.

az ifjúsági béketalálkozó második részének magasszintű művészeti műsor adott tartalmat./mti/

--.

bb. 64. megérkeztek az első külföldi delegációk a békekongresszusra.

gk/gy/la

1969. október 2.

csütörtökön megérkezett néhány külföldi delegáció a szombaton kezdődő 7. magyar békekongresszusra. budapestre érkezett délvietnami, az olasz, a francia, a bolgár és a lengyel békemozgalom küldöttsége. a külföldi vendégeket a ferihegyi repülőtéren és a pályaudvarokon kovács dezsóné és terényi istván, a béketanács elnökei, valamint a béketanács vezető munkatársai fogadták./mti/

--.

19.00/szb 4c 1p20 - 36 -

bb. 63. kiállítás angyalföldön a békekongresszus tiszteletére

t vt/gk/gy/la

1969. október 2.

a hét végén összeülő 7. magyar békekongresszus tiszteletére nyílt kiállítás csütörtök délután a 13. kerületi népfront váci ut 50. szám alatti épületében dallos ferenc festőművész több mint 30 alkotásból a tárlatot benedek árpád, a józsef attila színház rendezője nyitotta meg. részt vett a megnyitón kisléghy ire, a kerületi tanács vb-elnöke, ott voltak a pártbizottság, valamint a társadalmi és tömegszervezetek képviselői is.

a bemutatott alkotások fő mondanivalója: lázadás, tiltakozás minden emberi megalázás, szenvedés és fájdalom - végső soron a háboru - ellen, ugyanakkor rokonszenv a hős vietnami nép és általában a még elnyomott, gyarmati sorban élő népek iránt.

a kiállítás október 12-ig tart, megtekinthető naponta délelőtt 10-től 18 óráig./mti/

--.

bb. 65. aláírták a magyar-csehszlovák kereskedelem eddigi legnagyobb import-szerződését - csehszlovákiában készülnek a dunai hőerőmű újabb kazánjai

t sz/gk/gy/la

1969. október 2.

csütörtökön budapesten a prágai skodaexport külkereskedelmi vállalat és az erőmű beruházási vállalat képviselői aláírták a két ország forgalmában eddig legnagyobb importszerződést, amelynek értéke egymilliárd forint. miután az illetékes szervek jóváhagyták a dunamenti hőerőmű második szakaszának megvalósítását, a beruházók megkezdték a felmérést a szükséges berendezések importjára.

szabolcsi géza, a létesítmény főmérnöke az aláírás után az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondta, hogy lengyel, szovjet, nszk-beli, olasz és más cégek ajánlatait vizsgálták meg. a beruházási javaslatot több változatban dolgozták ki, figyelembe véve a gépi berendezések beszerzését, teljesítményét. a döntésben közrejátszott az ár is, és mindezek figyelembe vételével a csehszlovák ajánlatot találták a legmegfelelőbbnek, bár a lengyel fél is erősen versenyben volt.

/folyt. köv./

19.15/gy

1450

- 37 -

bb. 65. /aláírták... 1. folyt./ gy

a százhalombattán épülő dunamenti hőerőmű a megállapodás értelmében négy, egyenként 670 tonna óránkénti kapacitású kazánt kap, az ezekhez szükséges nagynyomású csővezetékekkel, műszerekkel, automatika berendezésekkel együtt. az első kazánt 1973-ban helyezik üzembe. a kazánokat a léva melletti tlmace-kazángyár készíti, a tervezésben és a kivitelezésben egy orosz-balti céggel együttműködve. tekintettel arra, hogy magas műszaki követelményeknek megfelelő berendezés gyártásáról van szó, a beruházásnál nagyarányú műszaki-gazdasági együttműködésre is sor kerül majd a magyar és csehszlovák szakemberek között./mti/

bb. 66. csehszlovák szövetségi vezetők budapesten

k sz/gg/1e/gy/la

1969. október 2.

rév tajosnak, az okisz elnökének meghívására szófiából átutazóban csütörtökön néhány napra hazánkba érkezett jozef podlipny, a csehszlovák központi szövetségi tanács elnöke és peter poruben, a szlovák kisipari termelészövetkezetek szövetségének elnöke./mti/

bb. 67. időjárásjelentés

gk/gy/la

1969. október 2.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:

hűvös idő

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, szóróvályos futó esővel. időnként élénk nyugati, északnyugati szél. hűvös idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 10-15 fok között./mti/

19.30/gy

- 38 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1969. október 3.

001. 1. tudnivalók a szaktanári képzítés megszerzéséről

te/gk/1e/gy/la

1969. október 3.

a művelődésügyi miniszter szabályozta a tanárképző főiskolák levelező tagozatán folyó képzést, amely lehetővé teszi a pedagógusok számára a szaktanári képzítés megszerzését. a hallgatók ezt két éves tanulmányi idő alatt egyszakos, négy év alatt pedig kétszakos általános iskolai tanári képzést szerezhetnek. az egyszakos képzésre középfoku vagy felsőfoku tanítóképző intézetben szerzett tanítói oklevéllel, továbbá általános iskolai vagy középiskolai tanári oklevéllel rendelkező pedagógusok jelentkezhetnek. a kétszakos képzést - a szaktanári szükséglet alakulásának megfelelően - a minisztérium szabályozza, illetve engedélyezi.

a pályázók - a nappali tagozathoz hasonlóan - területi elv alapján, a körzeti beosztás szerint nyújthatják be kérelmüket. a jelentkezéseket a munkáltatók, illetve a felügyeleti szervek a munkahely szerint illetékes tanács művelődésügyi osztályához továbbítják és az összesítve juttatja el szeptember első felében az illetékes főiskolához. kétszakos képzésre csak olyan kérelmet fogadnak el, amelyet a munkáltató felügyeleti szerve is javasolt.

a főiskolák egyszakos képzésre - az ének-zene, a rajz, a testnevelés, valamint az idegen nyelv és az irodalom szakokra jelentkezők kivételével - felvételi vizsga nélkül veszik fel a pedagógusokat. a kétszakos képzésre jelentkezők a főiskolák nappali tagozatos képzésében kialakított szak-párosítás szerint tesznek felvételi vizsgát.

/tolvt. köv./

- 1 -